
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 27/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 593/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση α) προϋπολογισμού και β) Ολοκληρωμένου 
Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) Δήμου Βέροιας έτους 2014. 

 
         Σήμερα 24 Νοεμβρίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Κυριακή και ώρα 11:00 συνήλθε 
σε ειδική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 20-11-2013 
γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του 
Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 67 και 266 του 
Ν. 3852/2010, των άρθρων 159 ως 162 και 208 του Ν.3463/2006, του άρθρου 77 του Ν. 4172/2013 
και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  31 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 
4)Α.Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Ε. Αρχοντάκη, 
7)Π.Παυλίδης, 8)Τ. Χατζηαθανασίου, 9)Θ. Αγγελίνας, 
10)Λ.Πουλασουχίδης, 11)Κ. Βοργιαζίδης, 12)Ν. Μωυσιάδης, 
13)Χ. Κούτρας, 14)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 15)Χ. Γαϊτάνου, 
16)Θ. Κορωνάς, 17)Β. Παπαδόπουλος, 18)Α.Δέλλας, 
19)Λ.Τσαβδαρίδης, 20)Α.Νεστορόπουλος, 21)Κ.Κοστογλίδου, 
22)Β. Γιαννουλάκης, 23)Χ. Τσιούντας, 24)Ε. Γουναράς, 
25)Κ.Παναγιωτίδης, 26)Δ. Γκέκα, 27)Α.Παπαδόπουλος, 
28)Σ.Κουμτσίδης, 29)Ι. Σοφρόνωφ, 30)Γ. Μελιόπουλος, 
31)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Β. Σταυροπούλου, 
Α.Καγκελίδης, Μ. Παπαϊωάννου, 
Γ.Κάκαρης, Κ. Κουτσαντάς, 
Β.Λυκοστράτης, Α. Γκαμπέσης, 
Γ.Σουμπέκας, Α. Βασιάδης, 

    Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                        Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Ι. Λιάτσιου, Ι. Παπαδόπουλος, Η. Μπατσαράς, Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Ασλάνογλου, Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, 
Η.Σοφιανίδης,  Σ.Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, 
Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι.Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. 
Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 592/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Παναγιωτίδης, 
Λ.Τσαβδαρίδης, Σ.Κουμτσίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 593/2013 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Παπαδόπουλος και προσήλθε ο κ. 
Χ.Κούτρας. 

 
 
 
 
 
 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 2ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 19-11-2013 εισηγητικό σημείωμα της 
Δημάρχου Χαρίκλειας Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως εξής: 

Σας γνωρίζουμε ότι, σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 77 του Ν.4172/2013 και την 
ΚΥΑ 30842/31-7-2013, η Οικονομική Επιτροπή, με την αρίθμ. 504/2013 απόφαση κατάρτισε  το 
σχέδιο του προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2014, το οποίο ενσωματώθηκε στην βάση 
δεδομένων του Υπουργείου Εσωτερικών,  προκειμένου το Παρατηρητήριο Οικονομικής 
Αυτοτέλειας των ΟΤΑ, να παράσχει την γνώμη του επ’αυτού με βάση κριτήρια που καθορίζονται 
με απόφασή του. 

Στην γνώμη περιλαμβάνονται και τα ποσά που η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου είναι 
αναγκαίο να εγγράψει σε επιμέρους κωδικούς ή ομάδες κωδικών του σχεδίου του Π/Υ, ώστε 
αυτός να καταστεί ρεαλιστικός. Το Υπουργείο Εσωτερικών παρέχει οδηγίες για την ανάλογη 
διαμόρφωση του σχεδίου του προϋπολογισμού, το οποίο υποβάλλεται από την Οικονομική 
Επιτροπή στο Δημοτικό Συμβούλιο προς συζήτηση και ψήφιση το αργότερο έως το τέλος 
Οκτωβρίου και υποχρεωτικά συνοδεύεται από την γνώμη του Παρατηρητηρίου, τις οδηγίες του 
Υπουργείου Εσωτερικών καθώς και από αιτιολογική έκθεση στην οποία παρουσιάζονται οι τυχόν 
προσαρμογές που επήλθαν στο σχέδιο του προϋπολογισμού. 

Με το αρίθμ. 37650/20-9-2013 έγγραφό του το Υπουργείο Εσωτερικών μας κοινοποίησε 
την αρίθμ 323/20-9-2013 Γνώμη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ επί 
του σχεδίου του Π/Υ. 

Σύμφωνα με την Γνώμη του Παρατηρητηρίου, η οποία επισυνάπτεται, ο προϋπολογισμός 
είναι ισοσκελισμένος αλλά δεν είναι ρεαλιστικός, γιατί δεν είναι σύμφωνος με τις οδηγίες που 
δόθηκαν με την αρίθμ. 30842/31-7-2013 ΚΥΑ. 

Όπως επισημαίνεται, η παράβαση ακόμα και μίας εκ των οδηγιών της σχετικής ΚΥΑ, οι 
οποίες ταυτόχρονα αποτελούν κριτήριο αξιολόγησης του σχεδίου Π/Υ από το Παρατηρητήριο 
συνεπάγεται ΜΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΑ, γεγονός που καθιστά παράλληλα μη 
ρεαλιστικό τον Π/Υ.  

Η Οικονομική Επιτροπή με την αρίθμ. 680/2013 απόφαση, αφού έλαβε υπόψη τις σχετικές 
διατάξεις, τα συνημμένα έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών και του Παρατηρητηρίου 
Οικονομικής Αυτοτέλειας, καθώς και τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου για μη 
αναπροσαρμογή των τελών, φόρων και δικαιωμάτων για το έτος 2014, συνέταξε το σχέδιο του 
Προϋπολογισμού έτους 2014.  

Ύστερα από τα ανωτέρω υποβάλλουμε το σχέδιο προϋπολογισμού 2014 αναμορφωμένο 
σύμφωνα με την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής και παρακαλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο 
να αποφασίσει για την έγκριση ή μη του προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2014, οποίος 
διαμορφώνεται ως εξής: 

Σύνολο Εσόδων: 53.703.221,65€ 
Σύνολο Εξόδων: 53.602.420,22€ 
Αποθεματικό:          100.801,43€ 
Επίσης, ο πρόεδρος έθεσε υπόψη του συμβουλίου και το από 19-11-2013 εισηγητικό 

σημείωμα της Δημάρχου Χαρίκλειας Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως εξής: 
Σας γνωρίζουμε ότι, με το αρίθμ 41308/31-10-2013 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών 

τροποποιείται η αρίθμ. 7261/22-2-2013 ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών 
«Καθορισμός διαδικασιών και κριτηρίων για την παρακολούθηση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου 
Δράσης». 

Αφαιρείται από το περιεχόμενο του ΟΠΔ το πενταετές επιχειρησιακό πρόγραμμα δράσης 
και το ετήσιο πρόγραμμα δράσης και καταργούνται οι πίνακες συνοπτικής αποτύπωσης αυτών, 
ενώ οι πίνακες στοχοθεσίας των οικονομικών αποτελεσμάτων των ΟΤΑ και των νομικών τους 
προσώπων αντικαθίστανται με τους πίνακες 5Α και 5Β που επισυνάπτονται στην δημοσιευθείσα 
ΚΥΑ. Συνεπώς το ΟΠΔ συνοψίζει πλέον μόνο τον ετήσιο προϋπολογισμό και την στοχοθεσία του 
φορέα αναφορικά με την πορεία εκτέλεσής του κατά την διάρκεια του οικονομικού έτους και τα 
αντίστοιχα σημεία των ενοτήτων Α και Β του άρθρου 1 της αρίθμ. 7261/2013 ΚΥΑ. 



Η Οικονομική Επιτροπή με την αρίθμ. 679/2013 απόφαση συνέταξε τον πίνακα 5α του 
Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης με τα στοιχεία του προϋπολογισμού έτους 2014. 

Σε εφαρμογή των ανωτέρω, υποβάλλουμε τον πίνακα 5Α του Ολοκληρωμένου Πλαισίου 
Δράσης και παρακαλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για την έγκριση ή μη του 
Ο.Π.Δ. έτους 2014 .  

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Τσιούντας: κε Λαζαρίδη για το φράγμα Τριλόφου που βλέπω ότι υπάρχει στον 

προϋπολογισμό τι θα γίνει; Εάν είναι να συνεχίσει, πρέπει να κάνουμε και κάποιες ενέργειες 
συντονισμένες, να το προωθήσουμε και αν όχι να το διαγράψουμε, γιατί πέρασε πάρα πολύς 
καιρός, είναι απαραίτητο το φράγμα στον Τρίλοφο, είναι όνειρο. 

100 ετών και πρέπει λοιπόν να προχωρήσει. 
Δέλλας: Στο σκέλος των εξόδων κωδικός 02.00.6526.002 τόκοι χρεολύσεων δανείων προς 

ταμείο παρακαταθηκών και δανείων εντοπίζουμε εκεί μια σχετική μείωση σε σχέση με τα 
προηγούμενα χρόνια όπου πληρώσαμε σε τοκοχρεολύσια 307.363 ευρώ προϋπολογίζουμε, βλέπω 
110 χιλιάδες ευρώ.  

Έχει καλυτερεύσει δηλαδή τόσο σημαντικά αυτή η εικόνα του Δήμου όσο αφορά τις 
αποπληρωμές υποχρεώσεων δανειακών; 

Δαούλας: Ο Δήμος, όπως γνωρίζετε, έχει κάνει ρύθμιση τα δάνεια με το ταμείο 
παρακαταθηκών και δανείων. Στον προϋπολογισμό αποτυπώνονται μόνο οι τόκοι γιατί υπάρχει 
τριετής αναστολή πληρωμής χρεολυσιών. Στον φετινό προϋπολογισμό αποτυπώνονται μόνο οι 
τόκοι και τίποτα άλλο. 

Γιαννουλάκης: Ήθελα να ρωτήσω τον κ. Δαούλα με τι μειωμένο ποσοστό υπολογιστήκαν 
οι φετινοί ΚΑΠ και πόσοι υπάλληλοι αποχώρησαν μέσα στο 2013. 

Δαούλας: Σύμφωνα με την κοινή υπουργική απόφαση περί καταρτισμού των 
προϋπολογισμών των ΟΤΑ οι ΚΑΠ υπολογίστηκαν μειωμένοι κατά 1,9% σε σχέση με τις 
επιχορηγήσεις τις τρέχουσες, μείον 1,9 σε ετήσια βάση. Για το προσωπικό που αποχώρησε δεν 
έχω αυτήν την στιγμή στοιχεία, δεν μπορώ να ξέρω. 

Νεστορόπουλος: Θέλω να ρωτήσω πάλι, το ρώτησα και στο προηγούμενο θέμα που 
συζητήσαμε σχετικά με τα ΡΟΜ. Είχαμε μια χρηματοδότηση στους προηγουμένους 
υπολογισμούς 290 χιλιάδες, το 2014 δεν έχουμε τίποτα γιατί η χρηματοδότηση αυτή 
καταργήθηκε; Τι συμβαίνει, γιατί εδώ έχει γραφτεί ο προϋπολογισμός; 

Δαούλας: Σύμφωνα με τις οδηγίες, στα χρηματοδοτούμενα έργα αποτυπώνονται στον 
προϋπολογισμό σαν έσοδα, ότι θα αποδοθεί εντός του 2014. Το ίδιο κάναμε και σε αυτό το έργο 
γιατί μέχρι στιγμής δεν υπάρχει δυνατότητα υλοποίησης. Μπορεί ο αντιδήμαρχος τεχνικών αν 
έχει ή η Δήμαρχος αν έχει κάποια νεότερα, απλά το έργο αυτό εφόσον μπούμε στην διαδικασία να 
το υλοποιήσουμε, θα το περάσουμε με αναμόρφωση. Υφίσταται η χρηματοδότηση απλά δεν 
αποτυπώνεται στον προϋπολογισμό. 

Δήμαρχος: Να ενημερώσω ότι θα περάσει με αναμόρφωση από ότι δείχνουν τα πράματα, 
γιατί τα χρήματα υπάρχουν στο Υπουργείο Εσωτερικών στην αρμόδια διεύθυνση και αυτό που 
έπρεπε να ολοκληρώσει το τμήμα περιουσίας. Είναι η τοποθεσία γιατί υπήρχε παλαιότερα, ήταν 
ονομασμένο για περιοχή Κοστοχωρίτικα και ξέρετε ότι εκεί παρενέβη να μην σας πω όλη την 
ιστορία. Εν πάσει περιπτώσει είναι άκυρο εκείνο. Έπρεπε λοιπόν να υποδειχθεί να υποδειχθούν 
τοποθεσίες και να υπάρχει και κοινωνική συναίνεση αυτά είναι γνωστά.  

Τα χρήματα λοιπόν θα αποδοθούν, εφόσον και καταλήγει το τμήμα περιουσίας, γιατί 
είχαμε μια συνεργασία και την προηγούμενη εβδομάδα γι’ αυτό, τα χρήματα λοιπόν θα δοθούν 
αυτά τουλάχιστον, αυτό το ποσό που λέτε μια πρώτη δόση για υποδομές εφόσον κατατεθεί νέα 
πρόταση με την καινούρια ονομασία.  

Αυτή είναι η πληροφορία που έχω εγώ από προσωπική επαφή και επίσκεψη στο αρμόδιο 
τμήμα του Εσωτερικών.  

Μελιόπουλος: Η μείωση του συνολικού ποσού των προνοιακών επιδομάτων από πού 
προκύπτει; Μειώθηκε ο αριθμός των δικαιούχων, μειώθηκαν τα ποσά που δίνονται σε κάθε 
δικαιούχο;  



Δαούλας: Πάλι σύμφωνα με την κοινή υπουργική απόφαση τα προνομιακά θα πρέπει να 
υπολογιστούν μειωμένα κατά 8,4% από εκεί και πέρα αυτό το ποσό θα κατανεμηθεί. Όσο αφορά 
τους δικαιούχους, δε γνωρίζω αν μειώθηκαν. 

Σοφρόνωφ: Θέλουμε συζητώντας τον προϋπολογισμό ως «Λαϊκή Συσπείρωση», να 
τονίσουμε ότι πρόκειται για έναν προϋπολογισμό όχι μόνο βέβαια για το Δήμο Βέροιας, αλλά 
όλων των ΟΤΑ, για έναν προϋπολογισμό στην ουσία που έχει άμεση σχέση με τον κρατικό 
προϋπολογισμό του ’14, με το σχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού που έχει βεβαίως 
διαμορφωθεί από τα κόμματα που κυβερνάνε, εντάσσεται πλήρως το ληξιπρόθεσμο σχέδιο και 
στις ειδικές ρυθμίσεις που αφορούν την τοπική διοίκηση.  

Η χρηματοδότηση του Δήμου, όλων των ΟΤΑ και κατ’ επέκταση του Δήμου Βέροιας, 
όπως καταγράφεται στο σχέδιο του προϋπολογισμού του κρατικού προϋπολογισμού όχι μόνο 
εντάσσεται στην λογική των μνημονίων διαρκείας και της δημοσιονομικής πειθαρχίας αλλά 
αποτελεί και ένα σοβαρό εργαλείο για την προώθηση της βαρβαρότητας στην καθημερινότητα 
των εργαζομένων.  

Αποδεικνύεται περίτρανα η ορθότητα της θέσης μας ως «Λαϊκή Συσπείρωση», ότι μετά 
από 3 χρόνια εφαρμογής του «Καλλικράτη» η τοπική διοίκηση έχει γίνει ένα κρατικό όργανο σε 
τοπικό επίπεδο, που έχει ως αποστολή την ενίσχυση της επίθεσης απέναντι στα λαϊκά δικαιώματα 
και αυτό δεν γίνεται τυχαία, ούτε έπεσε από τον ουρανό, συμφωνήσατε και ακολουθείτε αυτήν 
την πολιτική σε όλο το βάθος της τώρα πια.  

Το πρόγραμμα των δημοσίων επενδύσεων είναι ουσιαστικά παγωμένο και όσον αφορά την 
χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ, όπως λέγεται στο εισηγητικό, ότι είναι πλέον η μόνη πηγή εμείς 
λέμε ότι τα έργα τα οποία εντάσσονται στο ΕΣΠΑ δεν ιεραρχούνται με βάση τις ανάγκες που 
έχουμε αλλά με βάση πως το λένε π.χ. ανάπλαση. Με βάση ποιο θα αποφέρει κέρδη αν θέλετε 
στους ιδιώτες και βεβαίως σχεδιάζονται από τη στρατηγική «Ευρώπη 2020».  

Είπε και η Δήμαρχος στην αρχή και δεν μας έκανε σαφή τα νούμερα σε τοπικό επίπεδο, 
είπε τα κεντρικά δεν μας ενοχλεί βεβαίως αυτό γιατί φαίνεται στον προϋπολογισμό ξεκάθαρα, 
έχουμε 69% μείωση της χρηματοδότησης, έχουμε ΣΑΤΑ μειωμένη 50%, έχουμε επενδυτικούς 
ΚΑΠ ανύπαρκτους και λειτουργικούς ΚΑΠ οι οποίοι στην ουσία μειώνονται και φέτος δηλαδή ως 
διοίκηση αυτό μας λέτε συνεχώς και πάντα ότι τι να κάνετε θα διαχειριστείτε την μιζέρια. 
Ισχυρίζεστε ότι ο Καλλικράτης ατύχησε γιατί συνέπεσε με την κρίση, τα λέτε δυστυχώς γιατί έτσι 
σας βολεύει, θέλετε βεβαίως και τα νερά να θολώσετε και να χρησιμοποιήσετε αυτήν την 
πολιτική απάτη, επιτρέψατε μου τον όρο θέλοντας, να κρύψετε ότι οι διοικήσεις των Δήμων όχι 
μόνο η δικιά σας αλλά όλων των Δήμων που στηριχθήκαν από υποψηφίους και διοικήσεις που 
διοικούν ή αντιπολιτεύονται από ΠΑΣΟΚ και από Ν.Δ. συμμετέχουν ενεργά και με την θέλησή 
τους στον πόλεμο, γιατί θέλουν να στηρίξουν το σύστημα το οποίο έχει εξαπολύσει την βάρβαρη 
επίθεση ενάντια στους εργαζόμενους.  

Εμείς αυτόν τον προϋπολογισμό και βεβαίως δεν θα τον ψηφίσουμε και τα ανταποδοτικά 
περνάνε και οι μειώσεις μισθών περνάνε και ένα σωρό άλλα ζητήματα τα οποία αντιπαλεύουμε 
μέσα από το κίνημα.  

Εμείς θα συνεχίσουμε και να αποκαλύπτουμε αυτήν την πολιτική και θα συμβάλουμε ώστε 
να οργανωθεί η λαϊκή αντεπίθεση για την ανατροπή αυτής της πολιτικής και επειδή ενδεχομένως 
κάποιοι να μας πουν όπως το έχουμε ακούσει ότι εμείς ήμαστε σε έναν άλλο κόσμο, ότι αυτά που 
λέμε δεν είναι ρεαλιστικά.  

Ευτυχώς που δεν έχουμε καμιά αυταπάτη, την αυταπάτη την έχετε εσείς γιατί θεωρείται 
ότι ο κόσμος, ο λαός θα συμβιβαστεί με αυτήν την πολιτική. Εμείς δίνουμε την μάχη ώστε ο λαός 
να αντιληφθεί, να κατανοήσει, να εμπιστευτεί την δύναμή του, να οργανώσει την πάλη του για να 
ανατρέψει αυτήν την πολιτική και εντέλει το κ. να πάρει ο ίδιος την εξουσία στα χέρια του και να 
κάνει κουμάντο στον τόπο του κατά πως ορίζουν οι δικές του και μόνο αποκλειστικά οι δικές του 
ανάγκες.  

Τελειώνοντας, χωρίς να καταχραστώ τον χρόνο, κάποιοι εδώ μέσα μας είπαν ότι κοιτάξτε 
εδώ δεν είναι εύκολοι οι καιροί, είναι δύσκολοι να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για να δούμε πως 
μαζί θα πετύχουμε το καλύτερο δυνατό και εμείς ρωτάμε, υπάρχουν πρόθυμοι που θα ενώσουν τις 
δυνάμεις τους και τα λοιπά. Δεν μου λέτε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για να διαχειριστούμε τι; 



Λέει η Δήμαρχος υπάρχουν χρήματα από το ΕΣΠΑ για να πάρουμε εργαζομένους 15 με 25 
χρονών. Και τι εργαζόμενοι θα είναι αυτοί, με ποια δικαιώματα, με τι σύμβαση εργασίας, με 
μόνιμη δουλειά; Να διαχειριστούμε τι; Την φιλανθρωπία την οποία έχετε κάνει σημαία του Δήμου 

Πρόεδρος: Κυρία Σοφρόνωφ έχετε ξεπεράσει κατά πολύ τον χρόνο σας.  
Σοφρόνωφ: Τελείωσα. Δεν ήμαστε απάνθρωποι και δεν λέμε ότι δεν πρέπει να 

οργανωθούν και συσσίτια και ξενοδοχεία για αστέγους και χρηματοδότηση αστέγων και τρόφιμα 
και λοιπά. Αλλά αυτό δεν μπορεί να γίνει μόνιμη πολιτική ότι έτσι πια θα διαχειριστούμε αυτήν 
την κατάσταση.  

Εμείς βάζουμε το ζήτημα της καθαρής διοίκησης ότι ο νόμος, ο νόμος πως το λένε που 
ορίζει ποιος έχει δίκαιο, είναι το δίκιο. 

Μελιόπουλος: Επανειλημμένα ως «Λαϊκή Συσπείρωση» έχουμε πει και έχουμε τονίσει ότι 
οι Δήμοι, οι διοικήσεις των Δήμων δεν είναι τίποτα άλλο παρά το μακρύ χέρι της κεντρικά 
ακολουθούμενης πολιτικής, συνεργάζονται αρμονικά να το πω με έναν άλλο χαρακτηρισμό. 
Πάνω σε αυτό το κομμάτι θέλω να δώσω κάποια στοιχεία λίγο να ……………. τον κρατικό 
προϋπολογισμό για να καταλήξω στον προϋπολογισμό του Δήμου. Τι έχουμε σύμφωνα με αυτό το 
σχέδιο μερικά νούμερα έχουν σημασία. Οι πρωτογενείς δαπάνες το σύνολο που αφορούν 
κοινωνική ασφάλιση, πρόνοια, μισθούς και συντάξεις είναι μειωμένες κατά 6,4%. Οι περικοπές 
στην κοινωνική ασφάλιση και την περίθαλψη 14,7% μειωμένες σε σχέση με το ’13, 22% σε 
σχέση με το ’12. Σε επιμέρους τομείς στα ασφαλιστικά ταμεία μείωση κατά 11,4%, στα 
νοσοκομεία μας αφορά ιδιαίτερα το θέμα μια και έχουμε τα προβλήματα στο νοσοκομείο της 
Βέροιας κατά 35%, στον ΕΟΠΥΥ κατά 30%. Αντίστοιχα οι φόροι εισοδήματος αυξάνουν 
φυσικών προσώπων κατά 11,5% οι φόροι στη λαϊκή κατανάλωση, έμμεσοι φόροι φτάνουν στα 14 
δις.  

Η μείωση στους Δήμους σύμφωνα με τα λεγόμενα  της Δημάρχου φτάνει στο 6% και θα 
αυξηθεί.  

Ερχόμαστε στον προϋπολογισμό του Δήμου, ένα μόνο στοιχείο, τα προνοιακά επιδόματα 
μειώνονται κατά 8%. Που; Σε μια κατηγορία συμπολιτών ιδιαίτερα δοκιμαζόμενων  από την 
καπιταλιστική κρίση.  

Το δεύτερο στοιχείο, η βούληση των φόρων που επιβάλει ο Δήμος, η βούληση για την 
αύξηση των δημοτικών τελών τουλάχιστον κατά 1,7% και από τις 25% και πάνω για τα τέλη 
άρδευσης λειτουργούν ή δεν λειτουργούν μαζί αυτά; Λειτουργούν προς τον ίδιο σκοπό ο οποίος 
δεν είναι άλλος προς την φτωχοποίηση των δημοτών, του λαού μας ώστε να ανοίξει δρόμος για 
την  κερδοφορία του ιδιωτικού κεφαλαίου και μια σειρά άλλων παραγόντων που δεν είναι του 
παρόντος.  

Κλείνοντας, μόνο η μείωση αυτών των προνοιακών επιδομάτων σε αυτήν την κατηγορία 
των συνδημοτών εμάς μας αρκεί για να καταψηφίσουμε τον προϋπολογισμό.  

Νεστορόπουλος: Βλέπω έναν προϋπολογισμό 53 εκατομμύρια. Πολύ φοβάμαι Πρόεδρε, 
Δήμαρχε, φοβάμαι ότι ούτε αυτός θα υλοποιηθεί γιατί αν δούμε τον απολογισμό του ’12 ήταν 39 
εκατομμύρια, ο διαμορφωμένος του ’13 ήταν 78 και τώρα πάμε 53, αν θα πάμε στα 40 με τις 
μειώσεις που έχουμε πιστεύω να είμαστε ικανοποιημένοι. Θα αναγκαστούμε δηλαδή ενδεχομένως 
ή αυτή η διοίκηση ή η επόμενη διοίκηση που θα έρθει μετά τις εκλογές να αναμορφώσει τον 
προϋπολογισμό γιατί όπως είπα είναι κάλπικος και αυτός δυστυχώς.  

Κε Βοργιαζίδη είχατε πει ότι μειώθηκαν οι χορηγήσεις, σίγουρα μειώθηκαν αλλά εμείς σα 
Δήμος τι κάναμε για να πάρουμε τα ΠΟΕ; Όπως είδατε στην οικονομική επιτροπή που ήμαστε 
από την ημέρα ειδικά που ανέλαβε η Δήμαρχος και αντιδήμαρχος οικονομικών είχαμε πολύ 
μεγάλη επιτυχία στον κωδικό αυτό 2%, 2% είχαμε από τα βεβαιωθέντα.  

Πως όταν έχουμε 2% έσοδα τα βεβαιωθέντα πώς να πάει αυτή η δημοτική αρχή μπροστά, 
αυτός ο Δήμος; Δεν έχει η κοινωνία ναι, αλλά όχι και έτσι, όχι και στον βαθμό αυτό.  

Εντάξει, όσο ήταν η κα Αρχοντάκη όπως φαίνεται αυτό, ήταν καλύτερα. Από την ημέρα 
που ανέλαβε η Δήμαρχος όλα αφέθηκαν στην τύχη τους.  

Είπαμε και πάλι θα έρθω στα ΡΟΜ και δεν πήραμε απάντηση από το (αδύνατη η 
απομαγνητοφώνηση) οικισμό της Νικομήδειας ούτε για το ΡΟΜ είναι απάντηση αυτή, να έχουμε 



εγκεκριμένα χρήματα και να μην μπορούμε να τα αξιοποιήσουμε. Γι’ αυτό σας κατηγορούμε ότι 
υπάρχουν εγκεκριμένα χρήματα και δεν μπορείτε δυστυχώς να τα αξιοποιήσετε.  

Γιαννουλάκης: Η απάντηση που πήρα από τον κ. Δαούλα για την μείωση του ποσοστού 
του ΚΑΠ άλλα λέει.  

Οι Δήμαρχοι όλοι σχίζουν τα ιμάτιά τους ότι έχουν γίνει τεράστιες περικοπές και 
ακούσατε όλοι ότι η περικοπή είναι γύρω στο 1,9%, αυτό σαν ένα σχόλιο.  

Συζητάμε σήμερα συνάδελφοι τον προϋπολογισμό του 2014 μέσα σε ένα δυσμενές 
περιβάλλον, μέσα σε μια βαθιά κρίση που δεν έχει βάλει μόνο στο μάτι την χώρα μας αλλά και 
όλοι την Ευρώπη.  

Συζητάμε σήμερα τον προϋπολογισμό του 2014 που είναι ένας προϋπολογισμός απλά 
διαχειριστικός, ένας προϋπολογισμός ανάγκης και δεν μπορούσε να ήταν διαφορετικά αλλά δεν 
είναι μόνο αυτός ο λόγος γιατί αν είχαμε μπει στην  κρίση, αν φρόντιζε η  δημοτική αρχή και 
μπαίναμε στην κρίση  χωρίς αυτό το βάρος των χρεών που είχαμε το 2010 σίγουρα σήμερα η 
θέση μας θα ήτανε πολύ πιο διαφορετική.  

Κλείνει σήμερα η δημοτική αρχή 3 χρόνια στην διοίκηση του Δήμου σαν Καλλικρατικός 
Δήμος, ανέλαβε με πολλές προσδοκίες από αυτούς που πίστεψαν και την ψηφίσαν, σήμερα όμως 
τίποτα δεν θυμίζει το σκηνικό των πρώτων ημερών γιατί σήμερα στον Δήμο κυριαρχεί η 
αδυναμία, ο σχεδιασμός, ο προγραμματισμός άλλα συμφωνούν να συζητηθούν στην οικονομική 
επιτροπή, άλλα αποφασίζει η οικονομική επιτροπή, αλλάζουνε από την Δήμαρχο εκθέτοντας 
κάποιους ανθρώπους.  

Φυσικά και δεν με χαροποιεί αυτό το θέμα γιατί όλη αυτή η κατάσταση είναι εις βάρος της 
καθημερινότητας των συνδημοτών μας. Η εκτέλεση του προηγούμενου προϋπολογισμού του 2013 
δείχνει και αυτός παρόλη την μείωση που έχει υποστεί θα είναι και αυτός πλασματικός και 
ανεδαφικός και επειδή τα νούμερα είναι αυτά που μπορούν να γίνουν πιο πειστικά αν και δεν 
είναι ελκυστικά.  

Πρόσφατα μειώσαμε τα ενοίκια στην δημοτική αγορά. Ο διαμορφωμένος προϋπολογισμός 
για το 2013 είναι 148 χιλιάδες και εμείς προβλέπουμε ότι θα εισπράξουμε το 2014 210 χιλιάδες, 
από τα τακτικά έσοδα επί των ακαθαρίστων εσόδων των επιτηδευματιών το 2012 στον 
απολογισμό φαίνεται ότι εισπράξαμε 8.000 και σήμερα προσδοκούμε να εισπράξουμε 860.000 σε 
μέρες πολύ χειρότερες.  

Από τα βεβαιωθέντα κατά τα παρελθόντα οικονομικά έτη προσδοκούμε να εισπράξουμε 6 
εκατομμύρια, όταν το 2012 εισπράξαμε μόνο 229.000. Δεν θέλω να πω περισσότερα νούμερα, 
νομίζω και μόνο αυτά δείχνουν το πόσο πλασματικός θα είναι ο προϋπολογισμός. 

Δαούλας: Ως προς τους ΚΑΠ θέλω να πω, να ενημερώσω το σώμα ότι η μειωμένη ΚΑΠ 
κατά 1,9% είναι σε σχέση με την τρέχουσα χρηματοδότηση, δεν αναφέρομαι σε παλιότερες 
μειώσεις των ΚΑΠ. Ως προς τα έσοδα παλαιοτέρων ετών στον προϋπολογισμό των εσόδων 
αποτυπώνεται το σύνολο των βεβαιωμένων εσόδων που είναι 6 εκατομμύρια αλλά σύμφωνα με 
τις οδηγίες στον προϋπολογισμό των εξόδων και συγκεκριμένα στον κωδικό 85 προβλέπεται οι 
προβλέψεις μη είσπραξης των εσόδων και εκεί φαίνεται η διαφορά του ποσού που προβλέπεται 
ότι θα εισπραχθεί εντός του 2014 είναι γύρω στις 210.000. αυτά τα στοιχεία βγαίνουν από την 
εφαρμογή της και από την μέχρι σήμερα ροή και είσπραξη από τον Δήμο των βεβαιωμένων 
εσόδων. 

Δέλλας: Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος. Ο προϋπολογισμός είναι ένα σημαντικό 
εργαλείο για όλους του οικονομικούς και πολιτικούς οργανισμούς, είναι το φύλλο πορείας για την 
επόμενη χρονιά.  

Έχω διαπιστώσει ότι έχει γίνει σοβαρή δουλειά στην σύνταξη του προϋπολογισμού με 
βάση και τις αντικειμενικές δυσκολίες που υπάρχουν όσον αφορά την χρηματοδότηση του Δήμου. 
Θα μείνω σε 2 – 3 κωδικούς και να μου επιτραπεί έτσι να έχω μια ιδιαίτερα τοπικιστική γραφή,  
δείγμα γραφής ελλείψει  και των συναδέλφων από την Δ.Ε. Μακεδονίδος.  

Πρώτα από όλα θέλω να πω ότι φαίνεται ότι μέσα στον προϋπολογισμό αποπληρώνουμε 
και δάνεια του πρώην Δήμου Μακεδονίδος, αυτό για την ιστορία έχει σημασία.  

Δεύτερον να για τα προνοιακά επιδόματα, όντως έχουν περικοπή σε σημαντικό βαθμό όχι 
με ευθύνη του Δήμου, γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει χρηματοδοτική ροή είναι λογικό να γίνει αυτή 



η μείωση. Πάντως είναι μια μείωση η οποία θα έχει δυσμενή αποτελέσματα σε αυτό που λέμε 
κοινωνική συνοχή, όπως την σχηματοποίησε και η Δήμαρχος.  

Προμήθεια αναλωσίμων υλικών μηχανών γραφείου, μου θυμίζει η κατάσταση αυτό που 
παρατηρώ στην αστυνομία πολλές φορές και τα αναφέρω που έρχονται αστυνομικοί και μας 
ζητούν να τους δώσουμε χαρτί φωτοτυπικό, ελπίζω να μην φτάσουμε και εμείς πάλι με ευθύνες 
της συντεταγμένης πολιτείας με την ελλιπή χρηματοδότηση τέτοιες καταστάσεις θα είναι μια 
θλιβερή πραγματικότητα.  

Όσον αφορά τα κονδύλια για το νερό για προμήθεια εγκατάστασης και θέσης λειτουργίας 
συστήματος τηλε-ελέγχου για τα χωριά του πρώην Δήμου Μακεδονίδος. Θεωρώ ότι είναι ένα 
έργο σημαντικότατο, πρέπει να γίνει, να έχετε την εικόνα οι επισκέπτες και δεν θέλω να κάνω 
δυσφήμηση του τόπου μου, του τόπου καταγωγής μου αλλά διαφήμιση ότι μέχρι και σήμερα 
υπήρξαν σημαντικά προβλήματα αναφορικά με την ποιότητα του νερού προερχόμενα από το 
απώτερο παρελθόν.  

Σε σωστή κατεύθυνση κινείται ο προϋπολογισμός αποτυπώνοντας ένα σημαντικό ποσό 
ώστε να επιλυθεί και αυτό το σημαντικό ζήτημα. Τέλος, όσον αφορά κάποιες εργασίες, 
χρειάστηκε ένα ποσό για τα νεκροταφεία. Εκεί να σας δώσω την εικόνα που επικρατεί, να 
επικρατεί και στα κοιμητήρια των Ριζωμάτων και γενικά στα χωριά της Δ.Ε. Μακεδονίδος όπου 
πέρα από την συντήρηση των νεκροταφείων καλό είναι να τοποθετηθεί κάποιος υπάλληλος ένας 
από τους πολλούς που έχει φροντίσει η προηγούμενη δημοτική αρχή να έχει στον Δήμο μας για 
να μπορεί να εκτελεί κάποιες εργασίες για να έχουμε ένα συγκεκριμένο επίπεδο πολιτισμού στην 
περιοχή να τιμήσουμε τους νεκρούς μας.  

Βοργιαζίδης: Εγώ θα ήθελα να σταθώ στην αχίλλειο πτέρνα κατά εμέ του 
προϋπολογισμού, που δεν είναι άλλη από τα 6 εκατομμύρια ωφειλόμενα των προηγούμενων 
οικονομικών ετών.  

Όπως είπε πριν και ο κ. Δαούλας βάζει ένα νούμερο της τάξης των 210.000 για το 2014, 
θα μπορέσουμε να εισπράξουμε ένα τέτοιο νούμερο. Φανταστείτε αν μπορούσαμε να 
εισπράξουμε ένα τέτοιο νούμερο της τάξεως των 500.000 δεν θα είχαμε κανέναν λόγο να μιλούμε 
για αύξηση ανταποδοτικών τελών. Θα καλύπτονταν λοιπόν όλα από εκεί πέρα.  

Βέβαια αυτό είναι κάτι το οποίο φέρνει καθημερινά στην κοινωνία μας, γιατί βλέπουμε ότι 
τα χρέη και προς στην κεντρική κυβέρνηση αυξάνονται συνέχεια και αυτό γίνεται όχι γιατί δεν 
μπορεί η  Δήμαρχος να τα εισπράξει ή ο αντιδήμαρχος οικονομικών, γίνεται γιατί ο κόσμος δεν 
έχει λεφτά. Αυτό όμως που με ανησυχεί περισσότερο και θέλω να το καταθέσω είναι οι δηλώσεις 
του κ.Σαμαρά πριν από λίγες μέρες, ο οποίος μας είπε ότι του άρεσε η πρόταση που του κάνανε 
από το οικονομικό επιτελείο να πάψουν οι Δήμοι να παίρνουνε τις ΚΑΠ από την κεντρική 
κυβέρνηση και αντ’ αυτού να παίρνουν χρήματα από κάποιους φόρους είτε χαράτσι θα λέγετε 
αυτό, είτε οτιδήποτε άλλο.  

Άρα ο κ. Σαμαράς μας είπε ότι θέλω πλέον να βάλω τους δήμους να σκοτώνονται με τους 
δημότες, θέλω να βάλω τους δήμους να κάνουν κατασχέσεις γιατί ρε παιδιά βαρέθηκα εγώ τόσο 
καιρό να είμαι κακός άσχετα με το ποιος δημιούργησε τα ελλείμματα.  

Πρόεδρος: Ποιοι εγκρίνουν τον προϋπολογισμό και το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης 
(Ο.Π.Δ.) του Δήμου Βέροιας, έτους 2014; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν δεκαοκτώ (18) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: 
Μ.Σουμελίδης, Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α.Λαζαρίδης, Ν. Τσιαμήτρος, Ε. Αρχοντάκη, 
Π.Παυλίδης, Τ.Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ.Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, 
Ν.Μωυσιάδης, Ν.Μαυροκεφαλίδης, Χ. Γαϊτάνου, Θ. Κορωνάς, Β. Παπαδόπουλος, Α.Δέλλας, 
Χ.Κούτρας. 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Αγγέλογλου. 
Λευκή ψήφο έδωσαν έξι (6) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α.Νεστορόπουλος, Κ.Κοστογλίδου, 

Β.Γιαννουλάκης, Χ. Τσιούντας, Ε. Γουναράς, Δ. Γκέκα,. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Τα από 19-11-2013 εισηγητικά σημειώματα της Δημάρχου. 
2.- Την υπ' αριθ. 33/2013 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής. 



3.- Την υπ’ αριθ. 504/2013 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία καταρτίστηκε το 
σχέδιο προϋπολογισμού του Δ.Βέροιας έτους 2014. 
4.- Τις υπ’ αριθ. 679 και 680/2013 αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, με τις οποίες 
καταρτίστηκαν το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης (Ο.Π.Δ.) και ο προϋπολογισμός εσόδων-
εξόδων του Δήμου έτους 2013 αντίστοιχα. 
5.- Τα με αρ. πρωτ. 37650/20-9-2013 και 41308/31-10-2013 έγγραφα του Υπ.Εσωτερικών. 
6.- Τις απόψεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές αναπτύχθηκαν στη 
συζήτηση του παρόντος θέματος. 
7.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
8.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 266 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), των 
άρθρων 96,159 και 208 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.), του άρθρου 77 του Ν.4172/2013, της υπ’ 
αριθ. 7216/22-2-2013 Κ.Υ.Α. καθώς και την υπ’ αριθ. 30842/31-7-2013 Κ.Υ.Α. 

 
Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 

 
 Α) Ψηφίζει τον προϋπολογισμό εσόδων-εξόδων του Δήμου Βέροιας έτους 2014, ο οποίος 
παρουσιάζει σύνολο εσόδων € 53.703.221,65, σύνολο εξόδων € 53.602.420,22 και αποθεματικό 
€100.801,43, σύμφωνα με τις λεπτομέρειες του πίνακα προϋπολογισμού που συνοδεύει την 
παρούσα απόφαση. 
 Β) Εγκρίνει το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης (Ο.Π.Δ.) Δήμου Βέροιας έτους 2014, 
όπως αυτό καταρτίστηκε από την Οικονομική Επιτροπή και συνοδεύει την απόφαση αυτή 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  593 / 2013 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε 
το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης     
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Ι. Λιάτσου  
Ε. Αρχοντάκη  Ι. Παπαδόπουλος  
Π. Παυλίδης  Η. Μπατσαράς  
Θ. Αγγελίνας  Ν. Αγγέλου  
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Α. Δέλλας     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Σ.  Κουμτσίδης     
Ι. Σοφρόνωφ     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου     
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  06-12-2013 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 


